

Előfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 60 fillér.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság

Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előtti zetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adnak vissza.

Országgyűlés.

Török Bertalan beszéde a képviselőház febr. 22-én tartott gyűlésében.

Török Bertalan: Mint erdélyi magyar ember, mint egy olyan város szülöttje és képviselője, melynek polgárai legnagyobb része hazaszeretetéért életüket és vagyonukat vesztették el szabadságharcunk idején egy szomorú katasztrófában; mint egy oly vármegyének 25 éven át volt tisztviselője, melynek lakosságából alig 20% tartozik a magyarsághoz, mely azonban szívesen ápolja a románul és szászul a jó viszonyt, — könnyen érthető buzgalommal és fokozódó érdeklődéssel figyeltem a belügyi költségvetés általános vitáját s e vitának két különösen érdekes részét: a nemzetiségi kérdést s a közigazgatás rendezésére vonatkozó felszólalásokat. E két kérdés hazánk viszonyai között elválaszthatlan egymástól, úgy, hogy bátran el lehet mondani, hogy jó nemzetiségi politikát jó közigazgatási rendszer nélkül, ezt pedig alaposan képzett és tapasztalt, hazafias tisztviselők nélkül képzelnem sem lehet. Az ilyen tisztviselő, bármely nemzetiségű legyen, különben, kibékül a nép, mert igazán szíven hordja boldogulását, — mert részt veszen örömeiben és fájdalmaiban, — mert szigorú, de igazságos bírja tetteit, — mert legjobb védelmezője a hamis próféták ellen, az ilyen tisztviselő, mint a magyar állam képviselője egyszerűen, a legjobb békés munkása a magyar nemzeti politikának is. (Helyeslés. Ugy van! Ugy van! jobbfelől.) Mi sem lehet tehát természetesebb, mint ha igaz örömmel üdvözölöm képviselőtársaimmal együtt azokat a helyes elveket és nézeteket, amelyeket a miniszterelnök ur a nemzetiségi kérdésre s általában a nemzeti politikára nézve ékes szövegeiben fényes erejével, gazdag tapasztalatok útján szerzett meggyőződése egész hevével ismételtelen kifejtett. (Helyeslés jobbfelől.)

Az igen t. miniszterelnök ur a közigazgatás rendezésére nézve különösen tegnap fényes beszédében fejtegette ki nézeteit. E nézeteket általában, különösen pedig azokat, melyek a községi közigazgatásra, a községi jegyzőkre, a fősolgabírói járások igazgatására vonatkoznak, tapasztalataim szerint annyira helyeseknek és gyakorlatiasnak találom, hogy valóban mélyen kell fájlalnom, hogy mindezen kérdéseket ezen parlament elegendő idő hiányában aligha oldhatja meg; egyrészt mert a jelzett kérdések is még csak az előkészítési stádiumában vannak másrészt mert az egész közigazgatási rendszer reformjának egymást szervesen kiegészítően s egymásután tárgyalhatóan kell előkészítve lenni; már pedig ezen nagy munkálatokat néhány hónap alatt gondosan összeállítani, a szakértők s az érdeklődő közönség bírálatára alá bocsátani, s végül a kiegyezési kérdések tárgyalásával is elfoglalt törvényhozással letárgyalhatni — tartok tőle — aligha lesz lehetséges. Sajnálom a közigazgatási reform későbbi időre való elmaradását, különösen azért is, mert az igen t. miniszterelnök ur vezetése alatt ez igen fontos kérdés tárgyalására parlamentünk mostani nyugodt, a tárgyalagos munkára igen alkalmas helyzete célszerű lett volna, — másfelől pedig azért, mert mennél gyorsabban rendezzük nemzeti sajátosságaink és tradícióink lehető figyelembe vételével közigazgatásunkat, annál hamarabb tehetjük meg a további megfelelő lépéseket a nemzeti konsolidatio útján.

Csak egy részletes kérdéssel vagyok bátor ez alkalommal foglalkozni és pedig csak azért ez egygyel, mert több képviselőtársam, különösen pedig a t. miniszterelnök ur, már kifejtette azon fontos nézeteket, amelyek szerint a közigazgatás rendezését ohajtják.

Ezen egyetlen kérdés a bünyádi eljárás életbeléptetésére vonatkozik. A t. miniszterelnök ur mint belügyminiszter a múlt év december 12-én e tárgyban egy körrendeletet és utasítást bocsátott ki. E rendeletben felhívja az egyes törvényhatóságokat, hogy azokat a hiányokat, melyek az új bünyádi eljárás életbeléptetése folytán felmerülnek, igyekezzenek pótolni; amennyiben szükséges: a személyzet szaporításáról is gondoskod-

janak, illetőleg tegyenek erről a miniszterhez jelentést. (Helyeslés a jobboldalon.) Az utasítás pedig magában foglalja mindazon teendőket, melyeket az egyes rendőrhatalóságok, különösen a járási solgabírók a bünyádi eljárás életbeléptetése alkalmával kötelesek végezni. (Halljuk! Halljuk!)

A nagy közönség, amelyet a délafrikai angol-búr háború izgalmai — úgy látszik — jobban foglalkoztatnak és jobban vesznek igénybe, mint ez a kérdés, nem igen vette észre a korszakot alkotó bünyádi eljárás életbeléptetésére vonatkozó intézkedéseket, de annál jobban észrevehették ezeket a törvényhatósági, különösen pedig a járási tisztviselők, (Zaj. Elnök cseppet.) akik az utasítás értelmében kötelesek mindannyiszor eljárni a bünyádi vizsgálat és nyomozás eseteiben, midőn azt a királyi ügyész rendeli, ez iránt a királyi járásbíró megkeresi, mikor egyes magánosok panaszokat tesznek, vagy amikor hivatalos uton jutnak ilyen esetek tudomására. Az utasítás részletesen előírja a teendőket, melyeket teljesíteni kell és előírja a módokat, amelyek szerint a nyomozó tisztviselők eljárni kötelesek. Így kötelesek az ügyesség és a járásbíró felhívására a bünyéslekmény nyomozását, a bünyéslekmény biztosítását, azok megszerzését eszközölni, a terhelteket kihallgatni s ezeken kívül az elfogadások, letartóztatások, a tanúkihallgatások és szemlék tartása, meg a ház- és személymotozások tartoznak teendőik körébe.

Ebből világos, hogy a törvényhatósági tisztviselők nevezetes részének új, az eddigi kihágási vizsgálatoknál sokkal fontosabb teendőket kell végezni, de világos az is, hogy e fontos teendők a törvényhatóságok fősolgabírói a mostani személyzettel jóformán képtelenek volna az azon esetben, ha tőlük az évtizedek óta ugyis kétszeresen megszorított közigazgatási teendők teljesítését is oly pontossággal kívánják meg, amint elő van írva.

Igaz, hogy a t. miniszterelnök ur, mint belügyminiszter, felhívta a törvényhatóságokat az esetleg szükséges személyszaporítás bejelentésére; de az is igaz, hogy e személyszaporítás költségeinek fedezésére az előirányzatban elegendő összeg felvéve nincs. Halásan elismerem és köszönettel is fogadjuk mindannyian a belügyminiszter ur azon kijelentését, hogy az az 550 000 korona, amely a költségvetésbe felvételre, a jelenlegi tisztviselők elégtelen fizetésének pótlására fog fordítani; de megelégedéssel értesültünk ugyanazon beszédből arról is, hogy amennyiben még további szükségletek fedezésére — és ez a körülmény forog fenn itt — újabb költségek kívántatnának, akkor a t. Ház elé megfelelő újabb előterjesztést fog tenni.

Széll Kálmán miniszterelnök: Novelláris uton fogok gondoskodni!

Török Bertalan: Ez szükséges is, mert mintegy 200 solgabírói állás rendszeresítése lesz szükséges, még pedig azért, mert a legtöbb járásban a fősolgabíró mellett csak egy solgabíró és írnok van alkalmazva, már pedig ha ezzel a személyzettel meg akarunk felelni mindazon teendőkre, melyek a bünyádi nyomozással járnak, akkor bátran ki lehet mondani, hogy ezek a hatóságok a többi közigazgatási teendőket teljesíteni képtelenek lesznek.

Bátor vagyok felhozni még egy más körülményt is. A bünyádi eljárásnak a közigazgatási tisztviselők munkakörére való kiterjesztésével természetesen nagyon szükséges a bünyéslekmény jogának és a bünyádi eljárásnak alapos tudása. Ezért kívánatos, hogy az egyetemeken és az akadémiákon különösen ezen tantárgyak részleteiből és alaposabb előadására nagyobb súly fordítsanak. De szükséges még az is, hogy megszűnjék az államvizsga és a jogtudományi vizsga közti eddigi különbség és mondassék ki, hogy azok is, kik a közigazgatási pályára lépnek, a bünyéslekmény jogból s a bünyádi eljárásból vizsgát tenni kötelesek. Ezért az a különbség is, mely az államtudományi és a jogtudományi tudori fok közt áll, eltörölendő és az egységesítés, amely már tervbe van véve, keresztül viendő lenne.

Bizonyára elég jelentékeny lesz az az összeg, amely ezen személyszaporítás folytán a budget-et terhelni.

De nem lehet mellőzni a többi tisztviselők javadalmazásának teljes rendezését sem, és így körülbelül 770.000 foritra menne az összeg, amely a legkisebb számítás szerint e végre szükséges. A miniszterelnök ur tegnap beszédében már a jövő évre is jelentékeny összeget helyezett kilátásba, amelyet a közigazgatási és járási tisztviselők javadalmazására szükségesnek tart, mely kijelentését örömmel vettük tudomásul. Én azt hiszem, hogy a közigazgatási reform egységes keresztülvitelével még azért is sietnünk kell, mert igen könnyen megtörténhetik a törvényhozás jóvoltából, hogy újabb meg újabb terhekkel fog szaporítani a törvényhozási tisztviselők hatásköre, amikor ismét személyszaporításra lesz szükség, mit azonban a végtelenségig vinni nem szabad, nem helyes. Én bízom a t. miniszterelnök — belügyminiszter — ur kijelentésében, hogy a közigazgatási reform kérdését egységes szervezet alakjában nemcsak munkába vette, hanem azt a nemzeti konsolidatio szempontjából minél előbb keresztül is viszi. (Helyeslés jobbfelől.) Ebben a hitben és meggyőződésben és bizalmam kifejezése mellett a költségvetést elfogadom. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

A nagyenyedi önkéntes tűzoltó egyesület közgyűlése.

1900. február 18.

Tűzoltó egyesületünk a fent jelzett napon tartotta az évi rendes közgyűlést a városháza nagy termében igen nagy érdeklődés mellett. Derék tűzoltóink különben mindig tudnak érdeklődést kelteni és ebben igen nagy segítségükre van pompás zenekaruk, mely ez alkalommal is kitett magáért. Harsogó zenével vonult fel az őrtenyáról a városház elébe, hol a gyűlés kezdete előtt, egész térzenét rögtönözve, több darabot játszott el, köztetszést keltve a nagyszámu hallgató közönségben, fent a teremben pedig a gyűlés megnyitása előtt a Hymnust játszotta el.

A közgyűlésen Horváth Miklós egyesületi parancsnok elnököt, kinek nagy tetszéssel fogadott megnyitóját a hála és elismerés adóját róttá le azok iránt, kik az egyesületet az év folyamán is odaadólág támogatják; első sorban az egész városi közönséggel szemben, továbbá a városi tanács, Bethlen-főiskola, kisegítő tanyaképzőtár, a Klemm cég stb. voltak azok, melyeket a megnyitó külön is kiemelt. Megemlékezett azon lélekemelő ünnepekről, melyek 25 éves községi jubileumok alkalmából az egyesület két tiszteletbeli tagjának, Csató János alispánának és Kovács Gyula polgármesterének osztályrészebe jutottak s mely ünnepekből az egyesület is kivette a maga szerény részét.

A szép és zajos eljennel jutalmazott megnyitót a titkári jelentés követte, melyet, — a segédtiszti állás ez idő szerint ürességben lévén, — Kövér János solgálatvezető osztályparancsnok adott elő s melyből megtudtuk, hogy az egyesületnek ez idő szerint 65 működő tagja van, hogy a halál az elmúlt évben senkit el nem ragadott a bajtársak közül, — a létszám új, fiatal erőkkel folyton szaporodik, — számottevő tüzeset nem riasztotta fel a lakosságot, csak egy, hamar elfojtott tüzesethez kellett kivonulni, — az őrszolgálat rendes volt, a gyakorlatok rendszeresen tartattak, a bajtársi jó viszony folyton ápolgatott és kívánni valót nem hagyott fent, — hogy az év folyamán 15 parancsnoksági ülés tartatott stb. stb. Az általános helyesléssel fogadott jelentést Kovács János osztályparancsnok számokban bővülőködő jelentése követte az egyesület vagyoni helyzetéről, előző évi számadásáról és jövő évi költségvetéséről.

Igen szép képét nyújtotta e jelentés a gondos kezelésnek, körültekintésnek. Észlelhetjük belőle, hogy a parancsnokság nem csak a meglévő javakat igyekszik feltékeny gondnal őrizni, megtartani, hanem a lehetőség korlátai között szaporítja, neveli is azokat. Így az év folyamán kényelmes istállót építtetett az egyesület lovai részére, azt minden kellekkel felszerelte, egy új, igen hatásos kézi gépet, az ugynevezett pyrosbestet, szerzett be, mely különösen szoba- és piuczetűzeknél

kiváló szolgálatot tehet. Az egyesület tiszta vagyona ez idő szerint, pontos leltározás szerint, 17.970 korona 10 fillér, a mi elég tekintélyes összeget képez.

Az előző évi számadás, melyre nézve a közgyűlés a buzgó és lelkiismeretes pénztárnoknak, J a k a b K á r o l y n a k, a felmentvényt megadta, 1387 frt 42 kr bevétel és 1397 frt 60 kr kiadást tüntet fel, — az 1900. évi költségvetés pedig 1829 kor. 12 fill. bevétellel és 1826 kor. 36 fillérrel van előirányozva.

Választás következett most az időközben megüresedett egyik szakasparancsnoki állásra, melyre az ideiglenesen helyettesített B a r á t h S á n d o r ő rparancsnok választotta meg nagy szótöbbséggel, kit is az elnök melegen üdvözölt új és fontos állásában, minek utána a szép lefolyású közgyűlést pár lendületes szóval bezárta. Az egyesületi tagok zene mellett kísérték a parancsnokot lakására, azután pedig vidám poharazásra gyülekeztek, a parancsnoksággal előzőn egy pár vidám órát töltve bajtársi körben.

Kívánjuk, hogy a derék, szép missiót teljesítő egyesület jelenlegi tömörségében meg soká fentálljon, mindnyajunk megnyugvására, a közérdek szolgálatában.

Werner Gyula dr.

országgyűlési képviselő beszéde, tartotta a képviselőháznak február hó 16-án tartott ülésében.

(Folytatás.)

Ez a könyv beszél a birodalom két feléről, beszél az öszbirodalomról és beszél az 1867-iki kiegyezés eredményéről; de ezt már nagyobb hitelesség okáért nemetül fogom idézni (olvassa): „Wie die ungarischen Kronländer, erhielten nun auch die übrigen, die deutsch-slavischen Provinzen der Monarchie ein eigenes verantwortliches Ministerium, und mithin die ganze Monarchie eine neue Staatsverfassung.“ (Mozgás.) És hogy ne legyen kétségben valaki az iránt, hogy mit értett a t. szerző Kronländer alatt, nehogy utólag lehessen belemagyarázni azt, mintha a magyar korona országait értette volna, leszek bátor felolvasni, mit értett ez alatt. (Halljuk! Halljuk!)

A világi fejezet politikai következményeiről írva, ezt mondja (olvassa): „Ungarn und Siebenbürgen wurden zu einfachen Kronländern des Gesamtstaates Oesterreichs erklärt, und alle Selbständigkeiten aufgehoben.“ (Mozgás.)

Ne méltóztassék, t. képviselőtársam, kicsinyleni ezeket a dolgokat, mert az önök különben kitűnő és kifogástalan iskoláiban ezeknek a közjogi és államjogi inkorrektégeknek a tetején nő fel az a nemzedék, amely azután, ne csodálkozzanak, ha szívében kevés ragaszkodást és kevés tiszteletet érez a magyar állam iránt. (Igaz! Ugy van! a jobboldalon.) Az az ifju nemzedék, amely önök után fogja népük sorsának vezetését kezükbe venni s amelylyel már is bírkóznak önök ott-hon, mert zöldszászok pártja címén már is szervezkednek, az önöknel radikálisabb és velünk szemben ellenségesebb politika jelszavaival úgy az egyházi, mint a községi és megyei életben és a választó kerületekben. (Igaz! Ugy van! a jobboldalon.)

T. képviselőtársam tiltakozik az ellen a felfogás ellen, hogy a szászok az ország határain túl segélyt keresnek politikai célból. A közvélemény egyik része azonban azt tartja, hogy mint lányomok a hóban, a szászok reményei és törekvései még ma is igen sokszor Bécs felé vezetnek. Én ezt nem mondom, sőt azon az állásponton vagyok, melyen t. képviselőtársam, hogy esztelenség feltenni a komoly vezetők részéről ilyen törekvéseket. De kérem önök a hibásak, hogyha a közvéleményben ily felfogások lábra kaphatnak.

Hát kérem a magyar helységek neveiről szóló törvényjavaslat tárgyalásakor a hölgybizottság nem a magyar alkotmányos tényezők elkerülésével ment-e Bécsbe? És csak miután ott értésükre lett adva, hogy ez nem annak az útja, csak azután jöttek-e le Budapestre és kezdték előlről azt, amit itt kellett volna kezdeni? (Élénk helyeslés.)

És a t. képviselő ur beszédében megjegyzést tett arra, hogy a sajtó mennyire árt a nemzetiségi kérdés tárgyalásának és mennyire szolgál rá a kedélyek elmérgesítésére. Hát akkor ön beismerte, t. képviselő ur, amit különben mindnyájan tudunk, hogy minden egyes kérdésben, minden egyes kontroverz kérdésben, amely köztünk felmerül, az újságízkékeknek, röpiratoknak, könyveknek egész raja özönl el a külföldet, minth: bizony az idegen népek, főleg Németország közvéleménye felebbesési fóruma lenne a magyar belső ügyek intézésének. (Igaz! Ugy van! Élénk tetszés a jobb- és a szélsőbaloldalon.)

T. képviselőtársam azt mondja, hogy a nemzetiség a kedélynek dolga; való alapja azon kegyelet, amelylyel minden jobb érzésű ember elődeinek nevéhez és a tőlük öröklött nyelvhez ragaszkodik. Ezt én is aláírom. De ha a nemzetiség csak a kedély dolga, miért áll po-

litikai célok szolgálatába, miért akarja a maga képére és hasonlatosságára átalakítani az állam életét?

Ha a nyelv csak a kegyelet érzése az elődök iránt, miért akarják a nyelv érdekét egyetlen kapocsná tenni a polgárok között? Mért akarják a nyelv érdekét fölébe helyezni az összesség, tehát az állam érdekének, holott a történelmi fejlődés, a közös szenvedés, a multnak emléke s a jövőnek reménye mindennél szorosabb köteleke kell hogy legyen az egyttlakó népfajoknak? (Élénk helyeslés.)

(Folytatása következik.)

„Szakáts Gyula és Társai.“

(*) Fenti címmel új czégyjegyzés történt Karneval hercegi birodalmának egyik gőczpontján, Nagy Enyeden, az elmúlt napokban. Az új czéget a nélkül, hogy reklam fogásokat vett volna igénybe, nagy bizalommal fogadta a közönség és lázasan várta, hogy terméit megnyitva, élvezhesse azon sok szépet és jót, melyet egy kedélyes tarisnyás multság keretében nyújthat. Tudta mindenki, hogy a czég feje személyzetét oly kiváló erőkből állította össze, hogy azok a legnehezebben kielégíthető igényeknek is megfelelni képesek. A czég beltárgjai ismert, renomirt nevek az e nemű multságok terén s így mindenki örömmel, vágyakozással tekintett azon napok elé, melyek Nagy-Enyed farsangi életében évente a legkedélyesebbek szoktak lenni és egy percig sem aggódott senki, hogy talán az új czég nem fog a kedélyesség e kívánalmainak megfelelni.

Mielőtt a czég terméi megnyílnának a nagy közönség részére, — mely ugyancsak jegyezte a részvényeket — mutassuk be a czég beltárgjait, mozgató erőit.

Szakáts Gyula a czég feje elnöke. Udvarias, előzékeny, de hamis férfi, ki nyájás mindenkihez, szívesen látott mindenütt s ki pompásan tudja játszani a házassulandó ifjut, anélkül, hogy komoly veszedelem érne. Némi aggodalommal állott a czég élére, mert tudja, míg e polczra ér, agiója mindig emelkedik, de azután... fuss, vagy fizess... szabadsággal!

A többi férfi tag várjon sorára; a női beltárgok az elsők, az elnök is csak azért előzte meg őket, mert ő jegyzi a czéget s mint ilyet, illette meg az elsőség.

Dr. Bocz Józsefné, Dömök Erzsébet, Özv. Józsa Zsigmondné, Kováts Józsefné már több, ilyenmű multság rendezése céljából alakult czég fejének tettek könnyűvé a helyzetet, juttatták diadalra ügyét, fáradságtalanok, kedvességben, előzékenységben kifogyhatatlanok s csak szerencsét kívánhatunk nekik, midőn Nagy Ignác nében a egy olyan új beltárgot nyertek, ki mindezen tulajdonságot egyesítette magában s kiről senki nem mondhatta volna, hogy új tag! A kitűnő czég ez öt női beltárgja előtt hajlunk meg első sorban hódolattal és adózunk igazán érzett hálával. Övek volt a legnagyobb fáradság, ők oldottak meg legfényesebben a legnehezebb feladatot. Le a kappal!...

Lássuk tovább a czég férfi személyzetét. Az alelnöki tisztelet Ráskay Béla és Cirner Ernő töltötték be. Szintén jó választás. Igazi társasági ember mindkettő. A hol jó kedvet kell teremteni, a hol táncról, zenéről van szó, asszonyoknak segítségére lenni, lányoknak udvarolni, — ott látjátok mindenütt a kis Ráskayt kedves modorával lekötözölő előzékenységgel. Mindezekben hű segítő társa a fess Cirner, a mint hogy ez alkalommal is nagyon sokat tettek vállalva a czég érdekében.

A komoly, perfekt gavallér, Müller Zoltán, a czég titkára, igazi kedves, finom modoru gyerek, kit egyformán szeretnek asszonyok, lányok, férfiak.

A czég pénzügyeit Benedek Simon pénztáros és Lóte Lulu ellenőr bonyolítják le. A legfiatalabb jogász gárda tagjai, de már is sokat ígérnek, majd hosszú évek multán még ők is juthatnak a Szakáts Gyula sorsára, lehetnek ők is czégfőnökök s akkor nekik fog szólni a jelszó: „Fuss, vagy fizess.“

Ilyen gárdával indult a czég hódító útjára és mikor e hó 23-án megnyiták jól felszerelt, izléssel díszített, fényesen világított terméi, — egy csapással meghódította a közönséget. Meghódította úgy, hogy a gyönyörű társaság részint a bálteremben, részint a fényesen és kényelmesen terített asztaloknál reggel 7 óráig maradt együtt teljes egészében, közben a négyeseket 44 pár táncolta, a körtáncok és csárdás pedig a végtelebe nyultak, jó kedély sugárzott minden arcon, pezsgő jó kedv minden zúgban, szóval a „Szakáts Gyula és Társai“ czég a magasán álló nap világánál azon nyugodt tudattal hajthaták álomra fejüket, hogy este 8 órakor ismét megnyithatják terméiket, a kereslet meglát nagy lesz. Reményük be is vált, másodnap este a mulató társaság ismét együtt volt igen kevés kivétellel és a mi a pikniket követő morzsákon esemény számba megy, nemcsak hogy morzsákon nem tengődött, hanem ismét dúsán terített asztalok mellett

foglalt helyet és reggeli 4 óráig rendületlenül tartott!

Még azért is dicséret illeti a czéget, mert a hazait pártolta. Gyuricza bandája huzta, beigazolvá pompás játékával, hogy nem kell nekünk idegenben keresni jó cigányt!

Elismerésünk a kitűnő czég iránt s köszönet a közönség részéről a pompás multságért, melyen különben a már említett gazdasszonyokon kívül jelen voltak:

Asszonyok: báró Bánffy Kazimirné, özv. Bajnovits Arthurné, Baranyai Károlyné, Bihary Istvánné, Bisztritsány Lajosné, gróf Busseul Henrikné, Cirner Józsefné, Donogány Jakabné, Felszeghy Sándorné, Folyovich Sándorné, Horváth Miklósné, Konez Albertné, Kovács Gyuláné, özv. Kovács Ödönné, Lázár Istvánné, dr. Magyar Károlyné, dr. Mátyás Mihályné, Mészáros Istvánné Mórágyné, Müller Mihályné, Nagy Jánosné, Papp Jánosné, Pogány Jánosné, br. Pölnitz Oszkárné, Reinbold Olivérné, özv. Sikorszkyne, Szaniszló Albertné, Ungerpek Miklósné, Váró Ferenczné, Vincze Dánielné, ifj. Winkler Jánosné stb.

Leányok: Berna Teréz, Bihari Etus és Jolán, Brenner Fánika, Busseul Celine grófné, Cirner Ella, Dezső Gizi, Dömök Ilka, Folyovich Annuska és Rózsika, Horváth Lili, Konez Ilonka, Kovács Mariska és Katinka, Kovács Ius, Magyar Jolánka, Mészáros Irén, Mórágyné Rózsika, Müller Iduska, Reinbold Clotild és Ella, Szaniszló Joli és Mariska, Szász Ilona, Szigethy Lidia, Ungerpek Gizi, Váró Jolán, Winkler Lia, Wittner Katinka stb.

Vegyes hírek.

— **Kinevezés.** Alsófehér vármegye főispánja Farkas Géza árvaszéki díjnokot vármegyei írnokká nevezte ki és szolgálatátelre a vármegye központi pénztárhoz osztotta be; az eddigi pénztári írnokot, Deutch Edét, pedig szolgálatátelre a központi árvaszékhez rendelte ki.

— **A Bethlen Gábor szobor-alap bizottsága** e hó 26-án, hétfőn, délután 4 órakor a vármegyei ház alispáni kis termében Zeyk Dániel főispán elnöklésével ülést tartott, melyen végleg szövegezték és elfogadták a bizottság alapszabály-tervezetét. Elnök bejelentése alapján, hogy a m. kir. belügyminiszter a bizottságnak megengedte a szobor alapja javára adományokat gyűjteni, a bizottság egészében elfogadta Váró Ferencz Bethlen-főtanodai tanár szerkesztésében a kibocsátandó felhívás szövegét, mely a tudós tanárnak, kiváló szépirodalmi terméke, annak végleges szövegezésére nézve bizottságot küld ki; ezután a felett határoz a bizottság, hogy kiknek küldessék meg a gyűjtőív, minő formában és mekkora számban nyomattassék ki; erre nézve annak 10.000 dbban való ki nyomattatását és szétküldését mondták ki; intézkedett a bizottság a különféle gyűjtőív-ek, jegyzőkönyvek és másféle nyomdai kiadványok kiadásáról is. Elnök bejelenté, miszerint Alsófehér vármegye a végrehajtott nagybizottságba tagokul Csató János, Albert Iván, br. Bánffy Kazimir és Boér Jenő megyebizottsági tagokat küldte ki. Ez ülés volt a vármegyei házban az utolsó, kedden már költözködött a vármegye és azon ülésterem, melyben 1808. óta oly sok gyűlés tartott, hétfőn szolgált utoljára hivatásának. Sajátságos veletlen, hogy a régi vármegyei házban tartott utolsó ülés történeti tárgyú és emlékü volt, és a teremben elhangzott utolsó határozat multunkat illette, melynek egyik nagy alakját, régi dicsőségünk fénylő csillagát, ércszoborban megörökíteni ohajtja.

— **Költözködés.** Mozgalmas élet volt kedden és szerdán a vármegyei házban és tájékán. Munkások lepték el a hivatalos helyiségeket, emelték ki az egyes butorokat, íróasztalokat, szekrényeket, aktákkal telt ládákat és helyezték el azokat hatalmas társzekerekre, melyek jól felrakodva vitték át a holmit a vármegye ideiglenes szállására, a Nemzeti szállóba. Költözködött a vármegye. Mielőtt végleg eltűnne a föld színéről a vármegye ezen régi háza, érdekes lesz felemlíteni, miszerint az 1808-ban épült, ez évben be is fejeződött és ez év december hava első napján tartott közgyűlésben gróf Haller István főispán azt ünnepélyesen megnyitotta. E régi épület különösen az 1830—1848-ik években látott zajos üléseket, a szabadelvű intézmények kivívása korszakában; oly nevezetesekek voltak ezek, hogy Alsófehér vármegyét hazánkban az erdélyi részek vezér vármegyéjéül tekintették. 1808-at megelőzőleg a vármegye székhelye a Szentkirály-utcában a Törökfele, jelenleg Pogány János tulajdonát képező házban volt elhelyezve. A mai naptól kezdődőleg a vármegyei ház központi hivatalai ideiglenesen a volt Nemzeti szálló épületében vannak elhelyezve; az emeleten az alispáni, jegyzői irodák, az államépítészeti hivatal, a számvevőség, irattár és a segédhivatalok vannak elhelyezve, a földszinten a pénztár, az új városháza föld-

szintjén, a városi árvaszék helyiségeiben pedig a főispáni irodák. Novemberig fog tartani ez ideiglenes állapot, mikorra, remélhetőleg, felépül az új vármegyeháza és a hivatalok visszaköltözhetnek új, kényelmes otthonukba.

— **Serenad.** Sajnálattalunkra csak most értesülünk, mily kellemes meglepetésben részesítette a tűzoltó egyesület zenekara Papp János gyógyszereszt, egy családi ünnepélye alkalmából. Igen jól sikerült serenaddal kedveskedett azon férfiaknak, ki hosszú évek során át lelke, buzgó előharcosa volt a tűzoltó egyesületnek, melynek tagjai között most is jól kiérdemelt pártatlan népszerűségnek örvend. Az egyesület magát tisztelte meg akkor, midőn nem feledkezett meg arról, kinek annyit köszönhet.

— **Farsang vége.** Elite fiatalságunk a piknik után kedden este bucsuzott el a farsangtól annak lefolyásához mértén, méltó módon. Szép leányaink legnagyobb része, előkelő fiatalaink Reinhold Olivér pénzügyigazgató vendégszertől házána gyűlte össze, hol kiváló-kiviradgát hódoltak a bucsuzó Karneval hercegeknek. Fényes, pompás vacsora, jó zene, a háziak kiválóan szíves vendéglátása elfeledhetlenné teszi ezen igen sikerült húsbagykeddi alkalmi mulatságot.

— **Kérelm Nagy-Enyed város közönségéhez.** A helybeli önkéntes tűzoltó egyesület, melynek egy évi működéséről épen most számolunk be, s mely hogy mily kényes és nehéz feladatot teljesít, köztudomású, az anyagiakban pedig nem igen bővülködik, az sem titok, már pedig megfelelő jövedelem nélkül szerelvényeit ugy fentartani, mint azt a szolgálat megkívánja, nem lehet. A pártoló tagsági díjak képeznek az egyesület egyik jövedelmi forrását, ezek azonban az utóbbi időkben fájdalom nagyon megcsappantak, vagy részben kimaradtak. Azon kérelemmel járunk a nagyközönséghez, hogy egyesületünk pártoló tagjai sorába mentől tömegesebben belépni sziveskedjenek, hiszen saját érdekeiket is védik ezzel s meg az áldozatul hozandó egy pár korona az egyesület nagyon nem terheli, addig az egyesület pénztárát nagyban segíti. Bajtársaink fognak aláírás végett kopogtatni a közönségnél, melyet tisztelettel kérünk, hogy szavukat meghallgatni és egyesületünket, mely édes mindenyajunké, ez uton aláírásukkal támogatni sziveskedjenek. A parancsnokság.

— **Sport-gyűlés.** A sport-egyesület kedre hirdett közgyűlést tagok hiányában nem tarthatta meg. Felette csodáljuk, hogy ez egyesület tagjai oly kevés érdeklődést tanúsítanak ezen nemcsak életrevaló, de hasznos egyesület működése iránt, hogy még az évi közgyűlést sem lehet megtartani. Reméljük, hogy a keddi eset másodszor elő nem fordul és csak véletlennek tudjuk be, hogy a sport-egyesület tagjai kedden közgyűlésre meg nem jelentek.

— **Hirdetmény.** Nagy-Enyed város tanácsa ezenel közhírré teszi, hogy folyó évben a fősorozás a városi kisdudóda helyiségeiben április 9-én, hétfőn, fog megtartatni. Felhívtnak tehát az 1877., 1878., 1879. évben született helybeli illetőségű, továbbá az idegen illetőségű, de sorozásra itt helyben előállni köteles védkötelesek, hogy fent jelzett napon reggeli 7 órakor a kisdudóda udvarán, az óvoda-épület előtt, jözanon, megmosakodva, tisztán jelenjenek meg. A sorozáson meg nem jelenők, ha elmaradásukat nem igazolják, amennyiben nem lesznek hadköteles, szökevénynek tekintendők s 20 koronától 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők. Ezen felhívás, vagy a törvény nem tudása melegséget nem képezhet. Egyuttal felhívtnak mindazok, kiknek valamely tekintetből kedvezményre van igényük, hogy emelendő igényükre vonatkozó igazolványukat a városi tanácsnál február hó végéig okvetlenül adják be. A városi tanácsból Nagy-Enyeden, 1900. február hó 14-én. Kovács Gyula, polgármester.

— **Beküldetett.** Marosvásárhelyre történt áthelyezéséből kifolyólag mindazon barátaink és ismerőseinknek, akiktől személyesen el nem bucsuzhattam, ez uton mondok Isten hozzádot és kérem, tartsanak meg jó emlékekben! Illosvay József, pü. számvizsgáló, számv. főnök.

— **Uj köszémbánya.** A magyar-sülyei határon köszémet fedeztek fel, s ahhoz érték használhatónak mondják. Nagyon áldásos dolog volna, ha beválna, mert az új keresetgát jól fogna a környék kisbirtokosságának.

— **Megölt hattyu.** A székelykocsárdi határon sok meleg forrás van, s azok egyikét felkereste a napokban egy szép hattyupár. Valószínűleg a közeli uradalmi kertek valamelyikéből látogattak el oda. De vesztökre, mert a székelykocsárdi vasútállomás főpinczére szabad óráiban koczpuskás, s az ilyen nem szokott kegyelmezni még a griff madárnak sem, s így történt, hogy az egyiket lelőtte. Mint a feljelentés szól, oly nagy

volt, hogy alig bírta el egy ember a hátán. A felvinczi szolgabírósnál megindult a büntető eljárás a lelketlen vadász ellen.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

3222—1899. tkvi.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy a nagyenyedi kis. takarékpénztárnak Helelej Szimion Turko elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 100 frt tőke, ennek 1897. febr. 26. napjától járó 8% kamatai, 22 frt 65 kr már megállapított, valamint jelenlegi 7 frt 65 kr és a még felmerülő költségnek kielégítése végett végrehajtást szenvedőnek a esklyai 258. sz. tkjben A + 1—10, 13, 14. r. sz. a. foglalt ingatlanaira 687 frt megállapított kikiáltási árban elrendelték.

Az árverés 1900. év márczius hó 14-ik napján d. e. 10 órakor Csáklya községben fog megtartatni.

Arverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jegerőre váltá után 3 egyenlő részletben, 15, 30, 45 nap alatt minden vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróságnak mint telekkönyvi hatóságnál és Csáklya község előljárásiágánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyed, 1899. július hó 25-én.

A kir. járásbíró helyett

Vincenti,

kir. albiró.

1889 1—1

3304 sz.

1899. tkvi.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy báró Banffy Jenőnek Balika István elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 140 frt tőke, ennek 1894. december 23-tól járó 6% kamata, 11 frt már megállapított, valamint jelenlegi 7 frt 65 kr és a még felmerülő költségnek kielégítése végett végrehajtást szenvedőnek a m.-sz. királyi I R. 210. sz. tkjben A + 1—2. 5—8. r. sz. a. foglalt ingatlanaira 362 frt megállapított kikiáltási árban elrendelték.

Az árverés 1900. év márczius hó 13-ik napján d. e. 10 órakor Maros-Szent-Király községben fog megtartatni.

Arverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jegerőre váltá után 3 egyenlő részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságnál és M.-Szt-Király község előljárásiágánál tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tkjben feljegyezni, végre az árverési hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyeden, 1899. július 25-én.

A kir. járásbíró helyett

Vincenti,

kir. aljárásbíró.

2087 1—1

Sz. 2086—1899.

tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Balkacszán Augustin végrehajtást szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 1896. év márczius hó 24-ik napjától járó 8% kamata, 22 frt 5 kr eddigi már megállapított, egy a jelenlegi 7 frtban meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t.-cz 146., §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvénzék (marosújvári kir. járásbírósnak) területén levő oláhordosi 111. számú tkjben felvett s Balkacszán Augustin nevén álló A + 1. rend sz. 450. hr. sz. rétre 44 frt; a 6. r. sz. alatti legelőbbsi jutalékára 1 frt; a 7. r. sz. 696/1 hr. sz. szántóra 102 frt; a 8. r. sz. 1223, 1224/1. hr. sz. szántóra 162 frt; a 9. r. sz. 1224/3. hr. sz. szántóra 100 frt; a 10, 11. r. sz. 841/1, 841/3, 842. hr.-sz. szántóra 192 frt ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeli.

Az árverés 1900. év márczius hó 13-ik napján d. e. 10 órakor O-Tordos község házáál fog megtartatni, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási ár 10% készpénzben vagy a 3333. SS. I. M. számú rendelet 8. §-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a kikiáltott kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság.

Maros-Ujvárt, 1899. szeptember hó 29-én.

Csegezy,

kir. jbró.

2089 1—1

Szám 278.

tkvi 1900.

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Szenizsláv Sora szül. Banciu végrehajtást szenvedő elleni 485 korona 19 fillér tőke követeles és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvénzék kerületében a vizaknai kir. járásbírósnak területén levő Oláh-

Bogát község határán fekvő, az oláhogati 85. sz. tkjben A + 2. r. sz. 344, 345 hr. sz. a. foglalt Szenizsláv Sora szül. Banciu végrehajtást szenvedő és Banciu Dán végrehajtás alatt nem álló tulajdonos társ nevén álló ingatlanok 376 korona, az o-bogati 461. sz. tkjben A + 1. r. sz. 3120, 3121, 3122. hr. sz. a. foglalt Banciu Dán, kisk-Bruma Atym s kisk. Kesán Vaszilie végrehajtás alatt nem álló tulajdonos társak s Szenizsláv Sora sz. Banciu végreh. szenvedő nevén álló ingatlan 66 korona, az o-bogati 351. sz. tkjben A + 1—12. r. sz. 1035, 1188, 1253/2, 1528, 1578, 1822/11, 1837/1, 2375, 3068/3, 3382 a, 3253/3, 3253/4, 3531 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Szenizsláv Sora sz. Banciu nevén álló 1/2 részére 611 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi márczius hó 14-ik napján d. e. 9 órakor Oláh-Bogát község házáál megtartandó nyilvános árverés a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 37 kor. 60 fill. 6 kor. 60 fill. és 61 kor. 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban felvett árfojlyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elisi ervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknan, 1900. évi február hó 5-én.

A vizaknai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,

kir. albiró.

2090 1—1

1956. sz.

tkvi 1899.

Hirdetmény.

Véza község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. törvényezikkekben szabályozott eljárás a telekgyűzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ainak az 1889. XXXVIII. törvényezik 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. törvényezik 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §. és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §. alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlesei kereseteket hat hónap alatt, vagyis 1900. szeptember hó 6-ik napjáig bezárolag alulirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18 §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése eilenében ellenmondással élni kívánnak, irásbeli ellenmondásaikat hat hónap alatt, vagyis 1900. szeptember hó 6-ik napjáig bezárolag alulirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő telte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülrít eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólamlásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1900. szeptember hó 6-ik napjáig bezárolag nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbefjött téves bevezetésből származó bármilyen harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, s az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerűsített másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóságtól. Balázsfalván, 1899. évi dec ember hó 28-án.

Enyedi Lajos,

kir. ítélőtáblai bíró.

2094 1—3

Szőlőbirtokosok figyelmébe!

Kászonyi János Kuvini u. p. Gyorok (Arad-megye) szőlőoltvány-telepéről elad **40 ezer darab** szokvány minőségű gyökeres fás-szőlőoltványt. Kapható **30 esemege-faj**, továbbá **Furmint, Muscat Lunel, Szerémi zöld, Sásfehér, Olasz Rizling** és **12 ezer drb Erdei**. Csak tökéletes forrásu, kifogástalan oltvány adatik ki felelősség mellett.

Megrendelések a fenti czim alatt pontosan és kifogástalanul expedíthatnak. Érdeklődőknek felvilágosítással szolgál az **Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület Titkári hivatala Nagyenyeden.**

2095 1-3

Sz. 11-1900.

Pályázati hirdetés.

Az abrudbánya-verespataki Nehezék Pénzalap választmánya lemondás következtében megüresedett verespataki **alorvosi** állásra pályázatot hirdet.

Ezen alorvosi állással 1100 korona fizetés, 240 korona lőtartás, 120 kor. szálláspénz és 400 korona drágasági pótlék van összekötve és nyugdíjhoz van köve.

A pályázati határidő f. évi **márczius hó 5-ik** napja.

A pályázni kívánók felhívhatnak a határidőig pályázati kérésüket orvostudori, szolgálati és erkölcsi bizonyítványokkal felszerelve a választmány elnökségének annál is inkább leadni, mivel az elkésztett beérkezettek tekintetbe nem vétetnek.

Ezen állást elnyerőnek kilátása van a verespataki községi orvosi állást is elnyerni, mely állás 800 korona fizetéssel van összekötve.

Abrudbányán, 1900. február 13.

Képes Ferencz,
v. jegyző.

2082 3-3

Imreh Károly,
v. elnök.

Meghívás közgyűlésre.

A Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság

1900. évi márczius hó 4-én d. u. 3 órakor

Maros-Ujvárt saját helyiségében tartja

IV. rendes közgyűlését.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1899-ik üzletéről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A tiszta nyereségy fölötti javaslat tárgyalása és a felmentvények megadása.
5. Elnök, 2 elnökhelyettes, igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak bejelentettek.

A közgyűlésre a tisztelt részvénytulajdonos urak azon figyelemmel hívatnak meg, hogy részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg legalább 2 nappal az intézet pénztárába letenni s magukat igazoló jeggyel ellátni sziveskedjenek. — A keresk. törvény 198. §-a értelmében az intézet helyiségében kített vagyonmérleget a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a márczius 4-iki gyűlés az alapszabályok 52. §-a értelmében határozatképes nem lenne, ugy a fenti tárgysorozat 1900. márczius hó 18-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyalatni.

Maros-Ujvár, 1900. február 15.

2084 2-2

Az igazgatóság.

Esemény
a magyar
irodalomban!

NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM
KLASSIKUS KÖNYVE, A LEG-
GAZDAGABB TÖRTÉNELMI
KÉPTÁR

Ötvenköt kötetben

Eddigél három kötet jelent
meg. — **Négyhavonként jön
egy-egy kötet**

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki
ingyen kap.

1/2 teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók
közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető

**3 koronás
csekély havi
részletfizetésre**

e rendelőlapp segély-
vel, mely kivágandó
és levélzóra ra-
gasztva, hozzánk be-
küldendő.

Révai Testvérek
Irodalmi Intézet
Részvénytársaság
Budapest VIII., Üllői-ut 18.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
azért eseménye a magyar irodalomnak,
mert az első teljes, tökéletes, minden igé-
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
megjelenésével minden más világtörténelmi
mű elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden-
kinek, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
az a mű, melyből az egyén, a család, a társá-
dalom hazaszeretést és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, neme-
síti a lelket

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET
brillians stílusával és pompás illusztrációi-
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö-
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi élvezet
nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapestben a

Nagy Képes Világtörténet

ezimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul veszem, hogy eddigél három kötet
jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság
pénztárába Budapestben a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni,
míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részeket költségemre
postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátra-
lékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési
arányában szállítandók.

Név:
Kelt:
Állás:

2075 2-12